

Oponentský posudek bakalářské práce

Jana Soldánová
Olomouc – metropole Hané

Předložená bakalářská práce kolegyně Jany Soldánové je sice napsána pečlivě, ale v podstatě nepřináší nic překvapivě originálního a nového. Turistická destinace moravské (případně „hanácké“) metropole **Olomouc** totiž patří k nejnavštěvovanějším lokalitám našich krajských měst. Tato skutečnost vyplývá z historie města, jeho středověkého postavení (druhé biskupství a rovněž arcibiskupství v českých zemích, druhá, nejstarší česká universita, nesmírné bohatství v lesích (zejména v Jesenických horách), úrodná Haná apod.). Z této skutečnosti vyplývá poměrně slibně výskyt dostatečného dostupného sekundárního pramenného materiálu, který autorka mohla využít.

Uvedenou skutečnost však nepovažuji za nějakou chybu. Koneckonců průvodcovská (a rovněž „bakalářská“) činnost se právě o podobně existující podklady přirozeně opírá a slouží jí jako základní informační pramenný materiál. Nekritizuji tento její kompilační postup, protože jej považuji za základní kroky průvodcovské činnosti.

Nicméně přesto, že tato „kompilační“ práce je vypracována svědomitě (neschází ani vlastnoruční autorčiny fotografie???), nemohu se zamyslet nad některými dalšími mj. možnostmi prezentace, která by umocnila vlastní přínos autorky ve srovnání s pouhou kompilační montáží.

Přesto však postrádám alespoň návrh několika trasových (případně povahově či historických blízkých) lokalit olomoucké městské destinace, které by mohly sloužit jako turistická informace k plánování tematických či historicky navazujících pochůzek. Je totiž zřejmé, že všechno není možné prohlédnout najednou; stejně tak by neškodilo přiblížit některé lokality z hlediska jejich charakterů, příbuzné doby vzniku aj. Jsem si vědom, že mnozí turisté přivítají nějaké návrhy na **prohlídkovou trasu** z hlediska návaznosti jednotlivých lokálních vzdáleností, architektonicky vzájemné povahové blízkosti a historických, kulturně blízkých dějin. Neškodilo by třeba rovněž více zmínit historickou, klimatickou i architektonickou kvalitu olomouckých parků vzhledem k mezinárodně známým výstavám **Flora Olomouc**. Bohatější zmínku by si snad zasloužil rovněž třeba osud zbytků bývalého hradebního opevnění, v nichž jsou dnes např. obchůdky, vyhlídky a výstavky, nebo kvantitativní i kvalitativní rozvoj olomoucké Univerzity Palackého, případně i typická průmyslová produkce v tomto středomoravském městě aj.

Studentka by při obhajobě mohla **alespoň dvě** takové trasy navrhnout.

Prof. PhDr. Oldřich Richterek, CSc,

Návrh hodnocení: